

持续强化“五个坚持” 锻造过硬公安铁军

近年来,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局坚持以党的二十大精神为统领,围绕上级公安机关关于加强公安队伍建设的部署要求,立足工作实际,持续强化政治建警、素质强警、从严治警、人民至上、从优待警,大力推进公安队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,着力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的高素质公安铁军。

坚持政治建警,筑牢忠诚警魂。该局党委高度重视队伍政治建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神武装头脑,利用局党委、党委理论学习中心组、支部“三会一课”和“主题党日”等载体,通过集中领学、研讨交流、专题培训和个人自学等方式,组织全警深入学习习近平总书记重要批示批示精神,引导全警提升政治自觉、铸牢忠诚警魂。以“最强党支部”、坚强堡垒“模范”支部、“两个示范点”和北疆模范机关创建为载体,深入推进“一支部一特色”建设,创新完善制度建

设、人才建设,着力构建大党建工作格局,把党建工作中焕发出的激情干劲转化为抓实主责主业的强大动力,在潜移默化中引领党员民警学思想、强党性、重实践、建新功。

坚持素质强警,提升业务能力。该局紧贴实战需要,以提升全体民辅警的整体素质和实战本领为目标,围绕应急处突、规范执法等重点方面开展实战练兵,补齐各警种工作中存在的业务短板,提升社会维稳、基础管控、规范执法的能力,确保随时拉得出、冲得上、打得赢。同时,坚持学以致用、知行合一,大力弘扬“严紧细实”的工作作风,打造专业化、法治化、规范化的学习警队。

坚持从严治警,夯实为民根基。该局压紧压实党委主体责任、主要领导“第一责任人”责任和班子成员“一岗双责”,持续开展“严内务、守规矩、正作风”专项创建活动,定期组织开展队伍风险隐患排查研判,加强民警“八小时”之外有效监督,常态化开展督

导检查,用好监督执纪“四种形态”,打造廉洁警队。对各部门警种社会面巡逻防控、安全监管,深化“放管服”改革,打击防范违法犯罪,基础警务建设等重点工作开展情况进行全覆盖、无死角督察,有效推动各项措施落地落实。持续深化网上督察实战应用,按照“四巡、三核、两检、一访”工作要求,围绕执法办案、服务群众、纪律作风、内务管理、警容风纪等工作开展常态化网上督察。

坚持群众路线,打造亲民警队。该局坚持以民为本,全面提升服务群众能力,常态化开展“百万警进千万家”活动,组织“平安草原志愿服务队”常态化开展群众服务活动,定期召开警民恳谈会,扩大党群接触面,发挥好党员民警服务社会发展的作用。同时加强“两微”平台的正面宣传和警务网上服务水平,打造亲民警队。建设完善“互联网+公安政务服务”平台,实现便民服务项目“一网通办”。充分发挥政务服务中心作用,实施“一窗通办”,全力打造综合服务大

厅样板旗,“一站式”政务服务派出所达到100%以上,全面构建“以线上办事为主体、大厅服务为兜底、自助服务为补充”的政务服务体系。

坚持从优待警,激发警队活力。该局坚持严管厚爱结合,激励约束并重,做实做细从优待警工作,不断提升队伍凝聚力、战斗力。定期组织全局民辅警进行健康体检,积极开通公安民辅警紧急救治绿色通道,不定期举办民辅警心理健康知识辅导讲座,引导民辅警正确进行心理压力自我调适,积极投身各项公安重点工作中。常态化开展谈心谈话活动,准确分析解决队伍中存在的心理和思想问题,跟进做好教育引导和情绪疏导。深入挖掘民辅警中的典型事迹,着力选树身边的榜样,严格执行《公安机关人民警察奖励条令》,对获得奖励的集体和个人按统一标准发放奖金奖品,最大程度发挥激励效果。

(任魁)

全国人大代表进警营 传递两会“好声音”

陕坝讯 近日,全国人大代表、巴彦淖尔市杭锦旗后旗陕坝镇中渠村党总支书记、村委会主任、自治区公安厅特邀监督员张继新到杭锦旗公安局西城区派出所宣讲全国两会精神,并看望慰问基层民辅警。

张继新实地查看了派出所“两队一室”警务运行情况,走访了户籍接待大厅,全面了解杭锦旗公安局深化“放管服”改革、落实各项便民利民举措、深入开展“我为群众办实事”主题实践活动的相关情况,并听取了派出所负责人就接处警、执法办案、队伍建设、社区警务、新闻宣传等方面工作开展情况的简要汇报。张继新对西城区派出所在全国两会期间治安管控、排查化解矛盾纠纷等方面取得的成绩予以了充分肯定,围绕社会关注、群众关心的社会治安热点、难点、堵点与派出所负责人进行了深入交流,并为全所民辅警宣讲了全国两会精神。

座谈会上,张继新围绕习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神进行宣讲解读,以现场亲历者的身份介绍会议盛况,把鼓舞人心的好政策、好声音传递给大家,并与民辅警进行互动交流,就他们关心的问题作了详细解答。

(褚铁栓 李首正)

护航候鸟迁徙 优化生态环境

乌丹讯 为确保过境候鸟等野生动物的安全,切实巩固生态文明建设成果,防止乱捕滥猎、滥食野生动物的违法犯罪行为发生,连日来,赤峰市翁牛特旗公安局持续开展护航候鸟迁徙专项行动。

期间,白音套海派出所民辅警与当地村干部和护林员组成联合巡护组,通过车巡和步巡的方式,在老哈河沿岸候鸟迁徙栖息地、停歇地、繁殖地等主要分布区域进行巡查,重点查看有无需要救助的候鸟,是否存在利用非法猎捕工具大肆捕杀候鸟等违法行为,力争从源头上清除危害鸟类等野生动物的安全隐患,切实保护迁徙候鸟安全过境。

乌丹城郊派出所民辅警深入西拉沐沦河沿岸村、嘎查开展野生动物保护法宣传,在民辅警的倡导下,爱鸟护鸟已经成为周边农牧民的自觉行动。近日,乌丹城郊派出所民警联手救助了三只迁徙途中掉队的大雁,通过数日精心喂养照料,三只大雁体况恢复后,被放回大自然。

今后,翁牛特旗公安局将进一步加大鸟类保护宣传力度,在候鸟主要分布区、繁殖地、迁徙通道、集群活动区进行巡护,严防盗猎和破坏栖息地等现象的发生,持续打击危害候鸟等野生动物安全的违法犯罪行为,确保候鸟安全过境。

(罗红梅 徐赢男)

普及禁毒知识 提升防毒能力



普及禁毒知识。

阿拉善讯 为引导基层禁毒工作者更深入地学习禁毒业务知识,增强干部职工的禁毒意识,有效促进农牧区集中禁毒宣传教育工作,践行“健康人生、绿色无毒”生活理念,近日,阿拉善盟阿左旗禁毒办开展了2024年首期禁毒工作者专项培训活动。

培训中,禁毒宣传民警详细介绍了毒品的种类、危害及吸毒贩毒的严重后果等,并强调,禁毒工作是功在当代、利在千秋的公益事业,每个公民都应责无旁贷地参与到禁毒斗争中来,特别是基层干部职工,更

应在日常工作和生活中,切实发挥好带头作用,树立远离毒品意识,积极向身边人普及禁毒知识,做好禁毒宣传员。

通过此次培训,进一步加强了基层宣传员对禁毒知识的理解和掌握,为今后全面开展禁毒工作打下了坚实的基础。参训人员表示,在日常工作生活中加强自身修养,运用身边的真实案例,引导广大居民群众积极参与禁毒活动,真正做到远离毒品,健康生活。

(刘志强)

喜获荣誉添动力

阿勒腾旗热讯 近日,在成陵旅游区2024年度工作会议暨党风廉政建设工作会议上,鄂尔多斯市公安局成陵治安分局被授予“2023年度工作实绩突出单位”荣誉称号,3名文职人员被评为2023年度考核优秀等次,为2024年成陵公安工作增添了新的动力。

过去一年,成陵治安分局在市公安局党委和成陵旅游区党工委、管委会的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神

共筑安全防线

巴彦托海讯 为进一步提高儿童的安全防范意识及自我保护能力,保障儿童健康成长,近日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局滨河派出所联合伊敏河镇明珠社区党群服务中心到伊敏河镇第二幼儿园开展了“防拐防骗、安全童行”安全教育班会。

活动中,民警用生动有趣的语言结合实际案例向孩子们详细讲解了防拐防骗安全知识,提醒孩子们不吃陌生人给的食物、不跟陌生人说话、不跟陌生人走、不离开老

砥砺前行创佳绩

精神,全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,确保旅游区安全稳定。

2024年,成陵治安分局将坚持围绕中心、服务大局,以铸牢中华民族共同体意识为主线,尽快形成和提升新质公安战斗力,在实战转型上探索更多举措,不断健全工作体系,坚决捍卫政治安全,忠实履行维护社会稳定、保障人民安宁的使命任务,为全市公安工作现代化和成陵旅游区高质量发展贡献公安力量。

(贾美峰)

守护儿童成长

师和家长的视线,如遇到突发情况要学会向身边人呼救,引导孩子们提高安全意识,学会说“不”。同时,民警还播放了防拐防骗知识短片,有效巩固了教育效果。

通过此次安全教育活动,孩子们掌握了防拐防骗技能,树立了自我保护意识,为平安校园建设打下了良好的基础。下一步,伊敏公安分局将携手学校和家长共筑安全防线,保护每一位孩子健康平安成长。

(杨国强)

厉兵秣马锻精兵 淬火砺剑铸铁军

根河讯 为提升全体民警警务技能和实战水平,进一步强化队伍整体素质,不断提高实战化应急处突的能力和水平,内蒙古大兴安岭森林公安局北部原始林区分局按照教育训练计划,精心组织、周密部署,扎实开展全警教育训练,全面开展体能训练和警务技能训练活动。

活动中,体能训练教官和警务技能教官组织民警开展技能体能训练,精心规划训练时间、项目,训练内容包括队列、基础体能训练及单警装备使用以及钢叉、盾牌使用协同,最小作战单元小组战术。教官们不仅耐心细致地讲解了各项技能的要点和注意事项,还亲自示范,确保每位民警都能够掌握正确的动作和技巧。根据每位民警的身体状况和训练水平,量身定制了个性化训练计划,确保训练的科学性和有效性。此外,教官模拟实战场景,组织民警进行战术演练和应急处置训练,提高民警的实战能力和应对突发事件能力。

通过此次训练活动,全体民警不仅提升了警务知识和实战能力,更强化了团队协作意识。民警表示,将以此次训练为契机,进一步加强学习、锤炼技能,为更好地履行职责、保障人民群众安全贡献力量。

(苏群泽 王健 付猛)

“安全课堂”进校园 “警”心呵护伴成长

巴彦呼舒讯 近日,兴安盟科右中旗公安局民警走进校园,为广大师生开办了丰富多彩的“安全课堂”。

该局新佳木派出所民警走进辖区校园,通过案例讲解、现场互动等方式,向同学们宣讲了《中华人民共和国未成年人保护法》,并围绕预防校园欺凌、防范电信诈骗等内容,向学生们进行了深入细致的讲解,引导同学们在日常生活中如何有效保障自身安全。

交警大队民警在第七小学通过播放交通安全宣传短视频的方式,重点讲解了学生上下学期间应注意的交通安全常识和日常交通事故预防知识,叮嘱同学们增强防范意识,遵守交通法规,提高自我保护能力。

禁毒大队民警在第一中学开展校园禁毒知识讲座。讲座中,民警以身边发生的真实案例为切入点,以案释法,通过身边人说身边事、身边事教育身边人,给同学们上了一堂生动的禁毒教育课。

反恐怖和特巡警大队民警深入辖区第五中学开展处置驾车冲撞教育宣传活动。特警教官通过案例分析,详细地向师生们介绍了驾车冲撞事件的特征和危害,使大家深刻认识到此类事件的严重危害。

下一步,科右中旗公安局将继续以“平安校园”为载体,构建人防、物防、技防为中心的校园安全防范体系,为平安校园建设注入源源不断的动力。

(白厚和 包旭)